

想出好法子 走出新路子 鼓起钱袋子

消费扶贫聚力打通脱贫最后一公里

九江报业融媒记者 李超铭

今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的收官之年，站在全面决胜脱贫攻坚的关键节点，从农村到城市，从产品到商品，以消费带动产业，消费扶贫正在打通脱贫的最后一公里。

660.6493万元；全市各级工会组织成员和个人累计采购扶贫产品1515.8862万元。

搭建平台，销售渠道进一步拓宽

一颗鸡蛋、一碗杂粮……市民消费的每份扶贫产品背后都连着一个产业，支撑着贫困地区增收的希望，寄托着贫困群众脱贫的梦想。

今年以来，全市各县(市、区)持续举办着直播带货，直播间或设在当地的消费扶贫生活馆内，或设在田间地头，甚至搬进了产品的生产车间，通过各大直播平台，向全国各地的网友推荐九江的特色扶贫产品。

日至3日上午，我市第三届消费扶贫产品展销会在和中广场举办。瑞昌市消费扶贫生活馆、乡村铺子消费扶贫生活馆、江州司马消费扶贫生活馆及新疆阿克陶消费扶贫生活馆均精心挑选馆内优质扶贫产品参展。

创新模式，以“购”代“扶”防滞销

消费扶贫一头连着贫困地区的“钱袋子”，一头连着城市的“菜篮子”“米袋子”“果盘子”，是社会力量参与脱贫攻坚的重要途径。

有了好产品的基础，但“酒香也怕巷子深”。我市大力开展扶贫产品“六进”活动，鼓励大型超市、农产品批发市场、机关食堂、企事业单位等优先采购农产品，解决“卖难”问题。

今年3月15日，在江西省“百县千品消费扶贫活动”中，各县(市、区)党委或政府负责人在淘宝直播间、快手直播平台为当地扶贫产品代言，吸引673135人次观看。

持续发力，打造永不落幕的“扶贫大集”

金秋九月，大量农产品出货上市，我市也迎来了消费扶贫的旺季，于9月开启消费扶贫月活动。

走向我们的小康生活 决战决胜脱贫攻坚

石钟山、鞋山景区 重阳节免门票

本报讯(九江报业融媒记者陈诚)又是一年重阳节，登高赏菊思敬老。郊外游乐是孝敬老人、抒发心情的传统活动，为弘扬敬老爱老的美德，切实关爱老人，日前，记者从相关部门获悉，湖口石钟山、鞋山景区在重阳节时将推出景区免门票等系列优惠活动。

实战演练 提升能力防万一



疫情应急演练 提升防控能力

日前，共青城市举行了2020年新冠肺炎疫情防控应急处置大演练。演练采用现场模拟方式进行，根据不同场景开展各阶段处理实战演练，包括发热病人应急处置、人群核酸采样、疫点区域消杀等多个环节。

举办“迎司庆，做有温度的人保人”风采大赛

本报讯(孙萃 徐新 熊良辰)“温暖是什么、如何做一个有温度的人保人”。10月18日下午，在人保财险九江市分公司举办的“迎司庆，做有温度的人保人”风采大赛上，来自全市各单位的青年代表及团队，用不同形式的表演，给出了他们的回答。

地空一体扑救 跨区联合作战 我市开展森林灭火实战演练

本报讯(九江报业融媒记者程静)10月14日下午，2020年九江市专业森林消防队技能比武暨灭火实战演练在柴桑区进行。

火场应急救援。通过无人机火场勘察，火场前线指挥部定下灭火行动方案后，决定调动全市12支专业森林消防队伍携带灭火机具有序进入现场。

战，共同协作努力成功扑灭多处火点，实现“三无”，演练取得圆满成功。

庐山市横塘镇 举办“消费扶贫日”主题活动

庐山市讯(熊小庆)在第七个“10·17”国家扶贫日，庐山市横塘镇在红星村新时代文明实践广场举办“10·17”消费扶贫日主题活动，各村第一书记、全体镇村干部、驻镇单位、羽绒协会企业代表和横塘广大群众共百余人积极参与，为脱贫解困贡献自己的一份力量。

湖九城际公交开通“满月” 好人好事“载满车”

九江报业融媒记者 余超

自9月17日至今，湖九城际公交已经试运行一个多月了，这段时间以来，城际公交的运行情况和效果如何？近日，记者来到九江市汽车站进行了采访。

刘先生和记者热情交谈起来，“我家在九江市区，在湖口工作，以前每天开车一去一返，路上油钱花费成本高。自从湖九城际公交开通后，我就坐车上下班了。”

班车又没位子坐，希望汽车站能加强运力。”九江长运集团有限公司生产运营部部长田华介绍，目前有20台新能源车辆在营运，在试运行期间，他们也注意到节假日或上下班等客流高峰，存在运力不能满足市民的问题。

市民为城际公交开通点赞

10月16日上午，记者来到九江市汽车站，在候车厅B区13号检票口，乘客黄先生显得十分高兴。“湖九城际公交开通，我从九江到湖口方便了很多，感谢汽车站推出这项惠民政策，出行不仅方便，还节省了费用。”黄先生边伸出大拇指点赞对记者说。

今后会开通学生或上班族专车

湖九城际公交开通一段时间以来，存在的问题也开始浮现出来，有的时候高峰期出现乘客“上车难”的情况。湖口市民张先生告诉记者，湖九城际公交确实方便了两地出行的市民，但也有存在节假日或上下班等客流高峰上不了车的现象，有时要等较长时间。“好不容易等到一

一个月内好人好事层出不穷

记者了解到，湖九城际公交试运行一个多月来，总计输送旅客13万余人次，发班总班次3900余班次，平均每天往返的旅客达到3900余人次。较为开通城际公交前每月出行的旅客要高出10万多人，发送班次多出2800余班次，同时增加了多处停靠站点，实行10至15分钟一班和票价持续5元优惠，为市民提供了真正的经济、快捷、方便的出行。

志愿者开展普法宣传

近日，浔阳区新航志愿者协会在南湖公园开展“七五”普法宣传系列活动。志愿者们手持精心准备的普法材料，细心向市民讲解“七五”普法小知识，重点宣传了《劳动法》《老年人权益保障法》《消费者权益保护法》等市民关注度较高的法律和案例，增强了市民依法维权的意识。

购车有补贴 提振消费市场 九江多地举办 汽车消费节活动

本报讯(冯唐煜 九江报业融媒记者孔颖 陈芳)10月16日，经开区2020九江国际汽车博览会暨首届汽车消费节开幕。为期3天的汽车消费节，吸引了3万余人次前来赏车购车，现场车辆销售1500余台。预计，展后一周内，将带动到店成交500余辆后续效应，总成交额达2.5亿元。

今年以来，受疫情影响，我市汽车销售陷入低谷，为加快促进消费回补和潜力释放，做旺汽车消费市场，市商务局组织开展“金九银十”消费促进季活动，把汽车消费升级换代作为重磅大戏。作为我市汽车消费的主战场，中心城区60%的新车销售企业落户经开区，限额以上汽车销售额约占全区社会消费品总额92%。



志愿者在行动